

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с лицевым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в выходные — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (послупившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
По почте: На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 113 (981).

Среда, 19-го мая 1926 года.

№ 113 (981).

Итоги конференции МОПР.

1-я окружная конференция МОПР заложила фундамент, на котором в нашем округе будет расти и развиваться классовая пролетарская солидарность трудящихся — помощь нашим братьям-борцам революции за границей. Гибкой, достаточно сколоченной организации мы еще не имеем. Она только перестраивается на основе ячеек. Система уполномоченных заменяется системой выборных органов — бюро ячейки и райкомов. Где эта перестройка закончена, там есть достижения. Члены МОПР уже не числятся на бумаге, а проявляют самостоятельность. Поэтому основной задачей дня должно быть скорейшее заканчивание организационного периода. Бесплановая работа организаций очень часто приводит к полному срыву ее. Планов, построенных на учете конкретных местных условий, не имела ни одна ячейка, ни один райком. Не имело плана и окружное бюро МОПР. Все ожидали толчка. Этот толчок сделала конференция. Бессистемность в работе должна быть изжита в ближайшем времени. Нечего говорить совершенно о наших достижениях в воспитательной работе. О них нет даже признаков. Вся работа сводилась

к выколачиванию денег (и денег-то мало выколочили). Конференция о воспитательной работе в обществе сказала: „Воспитательная работа в обществе должна проводиться через громкие читки, беседы, доклады, вечера самодеятельности в красных уголках и в избах-читальнях, где добиться организации уголков МОПР“. Центр тяжести работы общества сейчас должен быть перенесен на воспитание членов общества. Привлечение новых членов должно быть в полном соответствии с темпом деятельности общества, т. е., уделяя исключительное внимание воспитанию основного ядра общества — членов бюро ячеек, словом, актива и рядовых, — не забывать и о привлечении новых. Растить мы должны особенно за счет бедняцких и середняцких слоев населения деревни, которым не безразлична наша прочность и приближение мировой пролетарской революции. При активном участии в работе общества всех его членов, мы с полной уверенностью можем сказать, что МОПР в нашем округе займет первое место среди добровольных обществ. Основанием, чтобы это предполагать, является плодотворная работа окружной конференции.

План строительства текстильных фабрик.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Проходящий в Москве всесоюзный съезд текстильщиков обсуждал вопрос о положении нашей текстильной промышленности. На съезде было сообщено, что советское правительство будет строить новые текстильные фабрики в тех местностях Союза, где добывается хлопок и шерсть, т. е. в Средней Азии и Кавказе.

Кроме того, новые фабрики будут построены в Муроме, Рыбинске, Орле, Вязниках, Сычевке и Челябинске. Предстоит понижение цен на мануфактуру. В связи с этим, все облигации второго крестьянского займа распродадут. Наркомфин Советского Союза выпускает новых облигаций на двадцать миллионов рублей.

Быстрое разрешение правительственного кризиса.

Все — те же, только Лютера сменил Маркс. БЕРЛИН, 17, (ТАСС). Вместо министра Лютера, назначен главным министром Маркс. Ушедшие вместе с Лютером в отставку министры, снова заняли свои посты.

Как идет работа по сокращению расходов.

Все больше и больше предприятий захватывается этой работой. Пересматриваются штаты, проверяются и взвешиваются все расходы как по управлению, так и по производству. И все больше и больше растет уверенность в том, что многое может быть изменено, многое может быть сокращено без ущерба для дела. Различными трестами уже произведено сокращений на сумму свыше 3 миллионов рублей. На второе полугодие возможно сокращение по крупной промышленности приблизительно на 23 миллиона рублей. Самое ценное в кампании по сокращению расходов — это выявление того, как работают наши хозяйственные органы, как строят они свою работу. Тут еще много неурядиц и ненадежности. Борьба ведется решительная и беспощадная. Поручкою победы в этой борьбе служит крепкая воля коммунистической партии. Она поставила себе эту цель — во что бы то ни стало провести в нашу государственную и хозяйственную жизнь режим экономии.

Всеобщая забастовка в Англии прекратилась.

Рабочие осуждают измену генерального совета профсоюзов.

ЛОНДОН, 17 (ТАСС). Всеобщая забастовка в Англии прекратилась, лишь кое-где рабочие отказываются прекращать забастовку. Рабочие возобновляют работу лишь после соглашений с предпринимателями о том, что никто из бастовавших не будет уволен. В некоторых местах еще не возобновилось движение поездов. Рабочие выносят резолюции, осуждающие главный совет профессиональных союзов за срыв забастовки. Чрезвычайное положение еще не отменено. Совет профессиональных союзов Шотландии (страны, входящий в состав Англии) постановил требовать освобождения из тюрьмы всех арестованных забастовщиков.

В Дагестане-саранча.

Аэропланы, как истребители губителей хлеба. МОСКВА, 17 (РОСТА). В Дагеставской республике, на протяжении 39 тысяч десятин, появилась саранча. В скором времени в Дагестан прилетают из Москвы 5 аэропланов, которые будут вести борьбу с саранчой, путем разбрызгивания ядов.

Втихомолку.

НЬЮ-ИОРК, 17 (ТАСС). В республике „Мексика“ (в Центральной Америке), по распоряжению правительства, расстрелян мексиканский коммунист Топия. Причину расстрела правительство сообщить отказалось.

Разные известия.

1 мил. руб. на электрификацию.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В этом году правительство РСФСР отпустило 1 миллион рублей на постройку электрических станций в селах.

Расстрелы за растрату.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В Тифлисе расстреляно несколько служащих Закавказской железной дороги, а также государственной торговой конторы, обвинявшихся в растрате казенных денег.

Открытие электростанции в Эривани.

МОСКВА, 17 (РОСТА). 16 мая, в столице советской Армении — Эривани была торжественно открыта вновь выстроенная электрическая станция. При открытии станции присутствовали члены закавказского Армянского правительства. Вечером станция дала впервые свет по улицам города. На открытии станции присутствовали тысячные толпы крестьян.

824 выдвигенца.

МОСКВА, 17 (РОСТА). В течение года в Белоруссии было выдвинуто на ответственную работу 824 рабочих и крестьян.

В Воронеже — трамвайное сообщение.

МОСКВА, 17 (РОСТА). 16 мая в Воронеже было открыто трамвайное сообщение. Трамвай был выстроен в последние годы.

На Волге

МОСКВА, 17 (РОСТА). В верховьях Волги разлив прекратился. Подсчитываются убытки. Для подсчетов убытков из Москвы послана специальная комиссия. В одной Костромской губернии убыток превышает 2 с половиной миллиона рублей. В некоторых местах губернии вода подымалась до трех саженей. Начался сбор пожертвований в пользу пострадавших. Сейчас началось наводнение в Самаре, где

затоплено несколько заводов. Вода подходит к полотну железной дороги. Под сызранским мостом вода стоит так высоко, что пароходы не могут проходить. Около моста происходит пересадка.

Самара — под угрозой наводнения.

МОСКВА, 17 (ТАСС). Началось наводнение в Самаре, где затоплено несколько заводов. Вода подходит к железной дороге.

Страхование подписчиков газеты — крестьян.

МОСКВА, 17 (РОСТА). „Крестьянская газета“ в городе Череповеце застраховала от губели посевов всех своих годовых подписчиков крестьян в размере 20 рублей с десятины и шестимесячных подписчиков в размере 10 рублей с десятины. Всего застрахованы посевы 1400 хозяйств.

За каждого убитого волка — премия от 3 до 5 руб.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Наркомзем постановил выдавать крестьянам за каждого убитого волка от трех до пяти рублей. В местности, сильно страдающие от волков, посланы опытные охотники для устройства облав.

Съезд пожарников.

МОСКВА, 17 (РОСТА). 17 мая в Москве начался съезд специалистов по пожарному делу. Задача съезда — найти способы борьбы с пожаром в деревнях.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

РАБОРЫ!
ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Партия и комсомол.

Хорошо, но не особенно.

(Ст. Топки).

Школа передвижка у нас работала с 6 по 30 апреля. Всего записалось слушателей 35 человек. Посещали их занятия 31 человек: 9 кандидатов ВКП (б) 18 комсомольцев и остальные беспартийные. За это короткое время проработали 19 бесед по Ярославскому, результаты их скрываются. Жаль что школа приехала перед посевом, когда время занято полевыми работами. На следующий год такую школу нам нужно будет завербовать с осени.

Селькор.

Отрачиваем корни.

Ячейка ВКП(б) дер. Б-Промышленки за зимний период сделала хороший подход к крестьянству. Во время перевыборов совета ячейка провела в сельсовет работоспособных товарищей. За зиму ячейка приняла в кандидаты 7 человек: 3 крестьянина и 4 рабочих. Заявления о вступлении поступают и сейчас. В текущее лето ячейка задалась целью посеять общими силами участок земли и доход, который будет с этого участка, пустить на нужды ячейки. На участке бу-

Дайте подросткам кино.

Наша клубные работники много кричат о хулиганстве подростков, между тем сами способствуют развитию хулиганства. Чем? Тем, что подростку до 16 лет закрыты двери в клуб и в частности в кино, раз некуда идти развлечься, он идет хулиганить и бить окна.

Здесь я хочу остановиться на вопросе, на который никак не могу найти удовлетворительного ответа. Почему подростков от 14 до 16 лет не пускают в кино? Если потому, что это вредно в воспитательном отношении, то здесь такой выход:—пускать нужно на хорошие советские фильмы. Таких картин у нас есть много, например: „Тяжелые годы“, „Мусульманка“, „На верном следу“, „Наполеон“ и др. Эти фильмы не только ничего вредного для воспитания детей не содержат, а наоборот—могут многое дать для подростков в положительном смысле. Значит эта причина отпадает. Между прочим, мы имеем такие случаи, когда Кемеровский рабклуб вывешивает афишу о кино-картине „Тяжелые годы“ (хорошая картина с воспитательной стороны) с надписью: „Вход подросткам до 16 лет, даже с родителями, воспрещается“.

Может быть потому не пускают, что детям нужно ложиться рано спать, тогда можно пускать на первый сеанс, который обычно кончается к 8 часам.

Больше объяснений, кажется, нет и придумать не мог, а когда спрашивал клубников: почему не пускаете?—они отвечают: „На кино детей пускать нельзя“.

Почему? „Так, нельзя, не разрешают“.

Одним словом, веруй и не сомневайся. Так, мол, дедами установлено.

Этот слепой консерватизм надо сломить. Надо подросткам допускать на хорошие кино-сеансы. Этим мы достигнем уменьшения хулиганства подростков, коммунистического воспитания детей, т. к. ни одна хорошая книжка, беседа или кружок не могут иметь такого воспитательного значения, как хорошая кино-фильма.

Друг детей.

дет введена многопольная система обработки, чтобы научиться самим и показать другим, как вести культурную обработку полей.

Щилев.

Как использовали праздники.

Щегловский горрайком ВКП(б) поставил перед собой задачу—праздник Первое Мая и пасхальный использовать для организационно-культурной и материальной помощи деревне. Участие в этом приняли 38 человек, из них—13 кузнецов и слесарей. Охвачено кампанией 17 деревень.

Товарищами в деревне проработаны вопросы о значении Первого Мая, посевной кампании, о пьянстве и хулиганстве и об организации деревенской бедноты. Группа кузнецов и слесарей обслужила 4 деревни.

Кампания прошла удовлетворительно в тех деревнях, где заранее были приняты меры к оповещению населения. На собраниях

Второй пленум Кузнецкого райкома ВЛКСМ.

На последнем расширенном пленуме Кузнецкого райкома комсомола, совместно с секретарями ячеек и вожаками пионеротрядов стояли четыре вопроса:

7 съезд ВЛКСМ, итоги зимней работы, летняя работа ячеек и пионерработы летом. Все вопросы пленума прорабатывались в соответствии с решениями 7 съезда комсомола. В итогах зимней работы отмечалось отсутствие массовой политпросветработы ячеек, слабый рост организации, который проходил в большинстве за счет создания новых ячеек, а не за счет пополнения старых.

По вопросу о летней работе ячеек, пленум высказался за организационное закрепление и оживление работы ячеек, на основе учета зимней работы. Укрепить союзную дисциплину, изжить безответственность к союзным обязанностям членов.

Ударной задачей пленум поставил: развертывание массовой работы через использование всех массовых и групповых собраний молодежи в деревне, и развертывание работы юношеской секции в городе. Намечено физическое оздоровление молодежи и удале-

ние одностороннего увлечения футболом в городе.

Партуководство, отметил пленум, над ячейками налаживается. Партийные ячейки стали больше уделять внимания работе комсомола. Парт'ядро в комсомоле незначительное. В 9 деревенских ячейках нет ни одного партийца. На это пришлось обратить особое внимание. Пленум признал правильную линию бюро райкома по снижению в организации процента „прочих“.

Пионерработа зимой страдала бессистемностью. Запросы пионерской организации не удовлетворялись, поэтому рост их был слабый. Необходимо руководство пионерскими отрядами со стороны комсомола наладить. Основными задачами пионерской работы на лето должно быть закрепление отрядов, оживление их деятельности и проведение плановости в их работе, широкий охват пионеров как в городе, так и в деревне различными прогулками, экскурсиями и др.

Наряду с этим пленум решил усилить общественно-полезную работу и сельхозпросвещение пио-

неров в деревне, путем создания опытно-показательных огородов, коллективных грядок и т. д., развернуть работу среди неорганизованных детей, вовлекая их на площадки и групповые сборы.

Особое внимание пленум уделил проведению в жизнь решений и постановлений 7 съезда комсомола.

Советское строительство.

Все ли может проверять ревизионная комиссия.

Если дело ревизии—проверка деятельности исполкома и финансово-хозяйственной области, то может ли ревизионная комиссия касаться других сторон местной жизни?—спрашивают многие вновь избранные члены ревизионных комиссий.

Проверяя правильность, расчетливость и экономность расходования денег за счет бюджета волости или района, ревизионная комиссия должна осмыслить самую цель, на которую тратятся деньги. Она должна наблюдать, чтобы эти траты мимо цели не проходили.

Вот здесь кстати рассказать один случай, который имел место в работе одной из ревизионных комиссий. Случай не очень значительный, зато показательный.

Дело произошло в Богоявленской волости. Ревизионная комиссия, обследовав Ново-Спасский сельсовет, обнаружила валяющиеся в шкафах сельсовета 60 газет за 15 дней. Пункт о газетах был, конечно, включен в акт ревизии, а копия акта направлена в вол-исполком. Вол-исполком рассмотрел акт и ответил, что дело распространения газет ревизионной комиссией не касается—это, мол, дело ВКП'а.

Может быть, вправду, финансово-хозяйственной области это скверное дело с газетами не касается. Может быть, ревизионная комиссия вмешивается тут не в свое дело. Может быть, наконец, Положение о ревизионных комиссиях надо дополнить и распространить их ревизию на всю деятельность ВКП'а, хотя бы для того, чтобы ревизионная комиссия могла

коснуться лежащих в шкафах газет?

Ничуть не бывало. Как раз этого не нужно. Как раз маленькая газетная история входит в область финансово-хозяйственной и прямо касается ревизионного бюджета. Как раз деревенская комиссия должна и такое дело из своих глаз не упустить.

Газеты выписываются на средства волости за счет расходной сметы местного бюджета не для того, чтобы они лежали в шкафах, а для чтения.

Если 60 газет на 15 дней лежат в шкафу, пусть даже в порядке сложенные, то это все-таки выходит совсем неправильно и неправильно именно с финансовой и хозяйственной стороны. Деньги истрачены зря, бесхозяйственно. Ведь купленная вещь, газета, не пошла во время в дело. Пролетавшие нераспечатанные газеты за 15 дней тоже, что сопревшие семена в амбаре. Угробили волостные деньги на бесхозяйственную выписку газет для... шкафа в сельсовете. Так то вот ко всему ревизионная комиссия подойдет, но подойдет с финансовым, с хозяйственным контрольным своим аршином. Она захватит поверкой и управление и порядок в школе, в больнице на агр. пункте. Деревенский контроль всего коснется, но коснется только финансово-хозяйственной стороны дела. А она-то и основа всего, всего дела гвоздь, поэтому-то около нее и приставляется выборный общественный контроль, ревизионное око Съезда Советов и всего трудящегося населения волости.

Р. В. Зор.

На правильный путь.

Ячейка комсомола ст. Шишино стояла на краю развала. Все комсомольцы пьянствовали и дискредитировали всю ячейку.

Итоги учительской конференции города Щегловска, Химзавода и Кемрудника.

Конференция работала 3 дня. Стержневым вопросом повестки дня конференции был вопрос о летней школе и вот почему.

Что такое летняя школа? Наркомпрос рассматривает летнюю школу, как непосредственное продолжение и углубление зимних программ.

Основными задачами летней школы являются: изучение природы и связанного с ней труда человека и общества и оздоровление учащихся.

Причем изучение природы должно происходить не в форме пассивного наблюдения, а в форме активного исследования причинной зависимости между явлениями природы.

Труд человека и общества изучается через активное участие школы в общественно-полезной работе. Оздоровление учащихся происходит путем выноса школьников на вольный воздух.

Какие-же пути рекомендуются Наркомпросом для реализации летней школы? На первом месте стоят экскурсии в природу, крестьянское хозяйство и предприятия.

Во-вторых, школа должна проводить мероприятия, связанные с общественно-полезным трудом.

Основной принцип летней школы: вся работа школы должна проходить на вольном воздухе.

Задача учительской конференции заключалась в изыскании путей реализации летней школы в наших местных конкретных условиях.

Для школ первой ступени эти пути отыскать было не трудно, так как большинство из них работали по комплексу.

Хотя эти комплексы были „сидячими комплексами“, комплексами книжными, но все же это были комплексы.

Вот почему реализация летней школы с ее задачами и методами разрешения этих задач может быть проведена сравнительно легко школами первой ступени.

Конференция оставалась лишь намечать темы и планы работ в вынести проработку последних на вольный воздух, что конференция и сделала.

Другое дело—школа второй ступени и школы-семилетки.

Здесь мы имеем систему преподавания предметную, что является первым серьезным препятствием на пути к реализации летней школы семилетками и второй ступени.

Во-вторых, в этих школах мы

имеем незаконченные программы с историческими темами, проработку которых методами летней школы проводить, конечно, нельзя.

Отсюда проведение летней школы семилетками и второй ступени делается абсолютно невозможным, что будет отмечено и конференцией.

Вот те выводы, к которым пришла конференция. Эти результаты работы конференции должны заставить задуматься заинтересованных организаций в деле народного образования и в первую голову ОкрОНО.

Если мы в дальнейшем оставим в наших школах первой ступени „сидячие комплексы“, а в школах второй ступени и семилетках—систему преподавания предметную, то можно получить результаты еще печальнее.

В школах первой ступени мы должны перейти от комплексов сидячих—к комплексам, построенным на местном краеведческом материале, а в школах семилетках и второй ступени мы должны перейти от системы преподавания предметной—к комплексу.

Вот те выводы, которые напрашиваются сами собой. Необходимо остановиться и на недостатках в работе конференции.

Во-первых, необходимо отме-

тить отсутствие органической связи между основными докладами, как-то: докладами о летней школе, о физкультуре и об охране здоровья детей летом.

Во-вторых, необходимо отметить отсутствие единства у представителей ОкрОНО по вопросу о летней школе.

Михайлов (инспектор ОкрОНО) по поручению ОкрОНО и по утвержденным бюро методным тезисам, делал доклад о летней школе.

Тельтевская (тоже инспектор ОкрОНО) пыталась доказать, что доклад был не о летней школе, а весенне-летнем триместре. Как не абсурдно утверждения Тельтевской, но тем не менее они кое-кого из рядовых учителей ввели в заблуждение. Поэтому в дальнейшем, во всех подобных случаях, ОкрОНО должно предварительно создать у себя внутри единое мнение, а потом уже выносить эти вопросы на обсуждение масс.

И, наконец, третьим недостатком нужно считать недостаток времени, который был отведен ОкрОНО конференции.

Будем надеяться, что в дальнейшем, все отмеченное в настоящей статье, будет устроено.

А. Коновалов.

На заводах и рудниках.

Производственное совещание поверхностных цехов Кемрудника режет бесхозяйственность.

Сократили штат, упразднили непроводительную трату времени и дали в месяц 355 рублей экономии.

15 мая с. г. на производственном совещании поверхностных цехов обсуждался вопрос о штате служащих и их нагрузке. Совещание прошло оживленно. Присутствовало всего 57 чел., из них участвовало в деловых прениях — 19.

Совещание нашло неувязку в структуре построения технического аппарата, а именно: заведывающий дает распоряжение технику, техник — десятнику, а десятник — поддесятнику, который приводит его в исполнение, и наоборот, поддесятник — тоже: при выполнении работ, например, нужно согласовать вопрос об изменении положения, тоже передает десятнику и этот вопрос идет выше и от этого получается подчас

волокита, тормозящая производство.

Производственное совещание нашло необходимым, для придания гибкости аппарату, удалить эту надстройку и в целях полной нагрузки штата — упразднить 2-х десятников по печным и малярным работам, а наблюдение поручить строительным десятникам; еще сократить должность также помощника кладовщика, помощника цехового счетовода и сеть поддесятников. Техника, исполняющего работу конторщика (на подсчете сделанных работ), совещание рекомендовало заменить конторщиком, а его использовать по специальности.

Всего из 5 десятников и 3 поддесятников — оставить 3 строитель-

ных и на кирпично-известковом производстве. Предложение принято единогласно и заведывающий в общем согласен, но по отношению поддесятников остался при своем мнении. В результате выполнения решения совещания будет рационально использовано полезное время и экономия средств 355 р. в месяц.

Следует всем рабочим хорошо помозговать и мы сумеем помочь нашим хозяйственникам сэкономить много больше средств, чем мы сэкономили до настоящего времени и мы поможем хозяйственникам справиться с трудной задачей — проведением в жизнь режима экономии.

Присутствующий.

Примерный хозяйственник.

Только в одном он не прав.

(Кемрудник).

Зав. строительным отделом рудника, тов. Шермагон, на производственном совещании проявил активное участие, по обсуждению вопроса о нагрузке аппарата служащих своего отдела и давал свои практические соображения и выводы, которые вполне удовлетворили рабочих. У большинства присутствующих осталось хорошее впечатление от здоровых и весьма серьезных соображений, они себя чувствовали на совещании

заинтересованными в правильном разрешении вопросов. Следует всем заведывающим следовать такому примеру.

Но по вопросу о ликвидации поддесятников, тов. Шермагон, остался при своем мнении. Он говорит, что поддесятники должны непосредственно подчиняться заведывающему и выполнять всю работу по распоряжению заведывающего и быть на стройке, а их десятник будет только вести

выпиской и подвозкой материалов и распределением рабочей силы; с чертежами и другим техническим руководством поддесятники возиться не будут. Это мнение далеко не целесообразно, потому что материалы выписывать должен сам десятник или техник, а переброской рабочих — заведывающий. Это будет целесообразнее.

Участник совещания.

Прокопьевский рудник.

Баки — для отвода глаз.

Уже неоднократно рабочие лесопильного завода и механической мастерской заявляли заведывающим цехами, чтобы во время работы была кипяченая вода для питья. Баки в механической и в машинном отделении поставлены, но сейчас они служат для отвода глаз инспектора труда. Кроме того, в машинном отделении заходить «строго воспрещается». Рабочие лесопильного завода вынуждены за водой бегать в баню и брать ее из под крана — сырую, отрываясь от работы. Такая «операция» особенно опасна для машиниста лесопилки — он уйдет, а машина может попортиться.

Рабочий Б.

Бутылочки под прилавком.

У нас, в Прокопьевском потребобществе, частенько под прилавком откуда-то «приходят» пустые бутылки из под портвейна, хлебного и горькой. Постороние в лавке, будто бы, не пьют, видом ЕНО тоже не торгует. А бутылки в лавке много. Оказывается, что они имеют тесную связь с приказчиком железо-скобяного и рыбного отделения, который всегда бывает пьяный, как стелька и спяных глаз он на одной доске режет мыло и рыбу и вообще, что попадется ему под руку.

Ш — дер.

На оборудование рабочих квартир махают рукой.

Рудобльница осенью прошлого года переведена в другое помещение. В помещении, где находилась больница, перевели двух рабочих. Всего в бараке 14 квартир. Сначала рабочие мучились без кладовок. Всякая дребедень

была в квартирах. На слезы рабочих снизошли — кладовки сделали, но без полов. Говорят, что плах нет. На самом же деле обрезков плах и горбылей в столярной мастерской найти можно, еще их много валяется по руднику. Застлать полы в кладовках этими обрезками можно с успе-

хом. Площадь кладовок — 1 кв. сажень. Рядом с баракком имеется погреб и на нем кладовка, заваленная рухлядью, которую завхоз частью никак не может убрать, вернее, не хочет, а в это время у рабочих — портятся продукты.

Рабочий.

Налаживаем шефство.

Ячейка Культемычки строительного цеха создана в июне 1925 г. Работа ее все время по ряду причин проходила слабо. До 1926 г. райправление культемычки переживало ряд организационных потрясений, поэтому не было достаточного руководства, отчего подчас ячейку культемычки подметала парт'ячейка, чтобы не ослабить работы в деревне.

С апреля т. г. работа ячейки оживилась. (Сейчас ячейка насчитывает 35 членов).

Основной работой в этот период было: организационное оформление ячейки и подготовка к проведению Первомайской кампании в подшефной деревне Сафоново.

Выезд в подшефную деревню был проведен 2-го мая. Были поставлены два спектакля, один для детей силами пионеров, с докладом означении 1-го Мая и вечером — силами ячейки культемычки для взрос-

лых с докладом: 1-ое Мая и очередные задачи хозяйственного строительства СССР. Кроме того, ячейкой культемычки отвезена для красного уголка подшефной деревни библиотека с с/хозяйственным уклоном.

Крестьяне этим довольны и просили посещать чаще. Особенный интерес проявляется к вопросам общеполитического характера и хозяйственного строительства.

В дальнейшем ячейка наметила ряд мероприятий по оживлению работы на селе, главным образом, работы ККОВ, красного уголка, а также поставила задачей: выявить интерес у населения к созданию какого-либо товарищества: машинного или семеноводческого.

В мае ячейкой предположено провести полное обследование подшефной деревни, для чего создана комиссия.

Горный Орел.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки — залог бесперебойного получения газеты.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

Спешите подписаться!

У ТРАНСПОРТНИКОВ.

Станция Топки.

Организация питомника.

В целях создания естественной защиты железнодорожного пути от снежных заносов, участок отдела пути приступил к созданию питомника по выращиванию деревьев. Отведенное для этого место уже загорожено. Приглашен специалист для руководства работами.

Тутушкин.

За халатность не погладили.

Ревкомиссия месткома № 3 в течении трех месяцев сделала только одну ревизию, да и то акт ревизии писала целый месяц. Когда на общем собрании членов союза был поставлен доклад ревкомиссии о результатах произведенной ревизии, то предкомиссии Дьяков на собрание не явился. Пришлось делать доклад секретарю ревкомиссии Абрашовой. За такое отношение к делу, общее собрание вынесло Дьякову порицание.

Напильник.

Транспортная перепись.

В настоящее время по всему участку проводится перепись транспортного населения, организованная по всей сети дорог и водных путей СССР. Перепись имеет целью произвести точный учет грамотного и неграмотного населения, а также выявить жилищный вопрос у транспортников. По всему участку работают специальные регистраторы под руководством унтерштурмана по переписи.

Непереписчик.

Не могут сторговаться.

По ходатайству местных учреждений и профорганизации участка, в распоряжение станции правлением дороги предоставлена более сильная (чем имеется) динамо-машина и паровая машина. Распоряжение о предоставлении получено уже давно, а машин до

сих пор не везут. Служба связи никак не может сторговаться с службой тяги (в Управлении дороги), — кто из них будет разбирать и отправлять машину. Благодаря такой затяжке, станция страдает от недостатка электрического освещения.

Домкрат.

Клубная работа на лето.

В связи с летним периодом, сжигается ослабление углубленной кружковой работы клуба, так как члены кружка уйдут в периодические отпуска. Поэтому правление клуба намечает ряд массовых мероприятий для обслуживания железнодорожников летом. Намечено проведение экскурсий в природу и на производство. Замечено оживление работы спорткружка, который ушел из помещения на свежий воздух. Оборудуется специальная комната для отдыха с хорошей обстановкой, в целях привлечения в клуб взрослого рабочего и работницы. Намечена постановка массовой жавая газета «Безбожник» и вечер «Авиакима». Обращено внимание на оживление работы консультационно-справочного бюро.

Клубист.

Касса взаимопомощи хромает.

Неблагополучно обстоит дело в кассе взаимопомощи у тяговиков. Суды возвращаются слишком неаккуратно (есть должники с 1924 года), членские взносы также поступают плохо (число неплательщиков достигает 25%), дело-производство кассы поставлено плохо, есть много промахов и неточностей.

Ревкомиссия расквашивает ся слишком медленно и в течении 3-х месяцев сделала только одну ревизию.

Институт делегатов кассы и сборщиков смотрит на работу, спуская рукава.

Следовало бы МК взяться за изжитие этих ненормальностей.

Член кассы.

Станция Кемерово.

У нас, на станции, имеется буфетчик некто П. П. Додгов. Он заключил с управлением дороги договор на аренду при станции буфета. Этот буфетчик является сейчас не арендатором, а хозяином. В договоре не говорится, что ему полагается квартира в буфете 1-го класса, а он занимает даже две: одну под жилье и другую под кладовку. Мало этого, он привязал к станции собаку, которая, то и гляди, что покусает пассажиров и ему ни начальство, ни агент ГПУ ничего не говорят.

Зздир.

Рабочие станции не получают спец-мыло с декабря 25 г. по сегодняшний день. Охрана труда тоже позабыла напомнить, что бы на станции выписал его поскорее. Думаем, к декабрю этого года мыло будет.

З.

У нас на станции имеется две бригады. Когда сцепщики вагонов уходят в отпуск, на их место ставят стрелочников. Сцепщики получают по 8 разряда, а стрелочники — по 5. Некоторым стрелочникам приходится заменять сцепщиков вагонов по 2—3 месяца, разницу им за эту работу не выдают. Писали об этом начальнику первого отделения, он не отвечает (занят, наверное, по горло), а профорганизация разобраться не хочет (пустяки для нее). Рабочие недовольны.

К.

На товарном дворе станции работают два грузчика. Один из них заболел и поехал в Топкинскую больницу лечиться, а на свое место оставил заместителя. Об этом узнал начальник станции и послал своего грузчика — не члена союза, а заместителем больного приказал убраться. Правильно ли это?

Зубило.

Пытаемся улучшить быт.

(Г. Щегловск).

На одном из собраний месткома ОкрФО прорабатывались вопросы 14 парт'езда. Доклады очень заинтересовали членов коллектива. В прениях и задаваемых вопросах просвечивалась деловитость. Более заинтересовал собрание доклад тов. Жорес на тему: пережитки старого быта и борьба за новый быт. Тов. Жорес, вскрывая язвы старого быта — пьянство, хулиганство, матершину, семейные ссоры и другие, призвал к борьбе за новый быт — за новую социалистическую жизнь. Он привел к примеру поступок, недостойный члена профсоюза, имевший место недавно в щегловском комтресте, где пьяные служащие разбили окна и т. д. В прениях участники собрания высказались за усиление борьбы с такими явлениями. Собрание прошло с большим интересом.

Иван Горемыка.

По нашему округу.

1-й У.-Сосновский районный сельско-хоз. с'езд

С'езд состоялся в апреле. Участвовали руководители сельско-хоз. кружков—6 чел. и 24 представителя от с.-хоз. секций сельсоветов.

С'езд открыл райполитпросвет-организатор, который в вступительном слове отметил значение с'езда. „Основной задачей с'езда“—сказал он,—будет переход с.-хозяйственных кружков и организаций от зимней работы к летней; иначе говоря: от теории к практике. Сможем ли мы теорию, полученную в с.-хоз. кружках зимой, применить на практике летом? Сможем ли мы этим закрепить работу с.-хоз. кружков для достижения намеченных целей?“

С'езд единодушно гудит: „Сможем!“ И по обмену мнений и живым прениям видно было, что слово „Сможем!“ сказано не впустую хотя и не полностью, но будет выполнено.

По докладом с мест выступал ряд товарищей, которые отмечают, главным образом, недостатки.

Основными можно считать: слабую подготовку руководителей кружков и недостаточность выездов политпросвета и агронома на места.

Из достижений отметили подготовку к летней практической работе в смысле создания опытно-показательных участков и применения индивидуальных агромероприятий (на своем поле).

После проработки и тщательного обсуждения, с'ездом принята программа летних работ для сельско-хоз. кружков.

С'езд прошел оживленно, с активностью участников. Надо надеяться, что 1-й с.-х. с'езд—не останется первым. В будущем, нужно будет чаще созывать такие с'езды, тем более, что за это целиком высказались все участники.

Главной и положительной стороной с'езда была зарядка участников на летние работы под лозунгом: „От зимней теории—к летней практике“.

И. П.

Работа организаций ККОВ.

(У.-Сосновский район).

После перевыборов (в феврале с. г.) и перехода на добровольное членство, работа комитетов по району несколько улучшилась, но есть еще немало недостатков.

Улучшение работы можно характеризовать только приобретением с.-хозяйственных машин и чистой семян к посеву. Если по перевыборам комитеты имели кумолетборник на весь район, то теперь имеют 6. Стремление к приобретению машин и посейчас же ослабевают.

По району функционируют 14 комитетов с количеством членов 1.004 человек, из которых: мужчин—3452 и женщин—3552 ч.

Основным и большим недостатком в работе комитетов является их неавторитетность в глазах крестьянства. Чем это вызывается?

Зачастую бывает так, что комитет совершенно не ведет учета своим средствам, не имеет никакого ориентировочного плана работ и связи с райККОВ—работает как бог на душу положит. В результате такого положения—потеря всякого авторитета и часто—развал.

Второй причиной следует считать недостаточность работы по

организации групп бедноты (машинных, семянных и др. т-в), которые нередко, не успев организоваться—тут же распадались. А в задачи и интересы ККОВ именно это и входит.

В дальнейшем, сообразуясь с местными условиями, для продуктивности работы и достижения своих целей комитетам нужно поставить себе в обязанность следующее:

1). Наладить учет и твердо поставить отчетность организации; усилить и закрепить живую связь с районным и окружным ККОВ-ами.

2). Сбор членских взносов производить аккуратно и своевременно, создавая из них основной фонд.

3). Всеми мерами способствовать организации и налаживанию работы бедняцких групп и объединений, для чего—лучше всего объединять их для работы вместе с ККОВ.

Не говоря о многих других методах, комитеты должны сначала придерживаться этих основных правил. Этим будет налажена и улучшена работа и восстановлен авторитет, который является лучшим аттестатом работы ККОВ в деревне.

И. П.

Почтовый ящик.

Пелих (Томск). Ваша статья помещена. Газету высылаем. Пишите.

Сныцереву (дер. Ново-Покосынка). О работе среди женщин заметку поместить не можем: она не верно построена—делегатское обращение пока организуется там, где имеется ячейка ВКП.

Земских (ст. Топки). Ваш отклик—не стилик, а слезы и очень ежные, поместить не можем. Наденьте вальсавать десять работ ельзья.

С. Ушакову (Кемрудник). „Не имеет выходных дней“—не поместить—можно уладить на месте.

Рабнору (Кемрудник). Об одежде в рабочеопе знают все—не ойдет.

Б. (Кемрудник). „Кто пускает такие разговоры“—заметку не оялять—не пойдет.

Плательщину (Кемрудник). „Не привлекательный агент“—без фамилии не помещаем.

Дени (Кемрудник). „Надо жить о культурному“—об этом писа-

лось и поэтому вашу заметку не поместила.

Зрячему (Кемрудник). „Нужно одернуть“—нужен факт, а не пустые разговоры.

Спарта (ст. Бачаты). „Плохо посещают“—об этом нужно написать в стенную газету.

Максимова (здесь). „Внимание ОкрОНО“—можете устроить через инспектора охраны труда.

П. Дмитриеву (село Ваганово). „Батраки работают“—заподдало.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в 6 час. вечера, в помещении Окргемуправления, состоялось общее собрание кустарно-промышленной и батрацкой молодежи города Щегловска, совместно с комсомольцами хозяйственной ячейки.

Явка всем комсомольцам, кустарнопромышлен. и батрацкой молодежи обязательна.

Зам. редактора **Н. Е. Видусов.**

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 42.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

7 мая 1926 года.

О проведении на 2-е полугодие 1925/26 г. надбавок и госналогам в местные средства и взимании местных налогов и сборов.

На основании ст.ст. 36, 37, 38, 39 и 40. Временного Положения о местных финансах, утвержденного 3 Сессией ЦИК СССР 1-го созыва 12/XI-23 года с изменениями, внесенными постановлением 2-й Сессии ЦИК СССР 2-го созыва от 29/X-24 г. и последующих постановлений и распоряжений центра по местным налогам и сборам, Кузнецкий Окружной Исполком устанавливает на 2-е полугодие 1925/26 бюджетного года следующие надбавки к госналогам местные налоги и сборы по Кузнецкому округу:

(Продолжение, см. № 112.)

Наименование.	Ставка в % и руб.	Где налоги и сборы устанавливаются.	Кем налоги и сборы взимаются и сроки уплаты их.
2) К цене патентов, выдаваемых на право продажи пива и табачных изделий от государственной цены патента, установленного на право продажи предметов этого рода со всех предприятий и лиц	100%	В городских и внегород. поселен. округа.	Кассой СФО и кассами РИКов при выдаче патентов.
3) К госуд. подоходн. налогу.			
а) К общему подоходн. налогу	25%		Кассой СФО и кассами РИКов при взимании окладов подох. налога. Надбавка исчисляется инспектором одновременно с исчислением общего подоходного налога. Надбавка к подох. налогу исчисляются правлен. облагаемых организаций одновременно с составлением расчета причитающихся с них окладов подох. налога и уплачиваются одновременно с этими окладами в кассу СФО. По исчислению особыми по подох. налогу комиссиями окладов подох. налога и местн. надбавки к нему (надбавки вносятся в кассу СФО вместе с окладом господоходного налога и в срок установлен, для уплаты последнего.
б) К подоходн. налогу с государственных, кооперативных предприятий и смешанных обществ на основании законов от 20-VI—1923 г. от основных окладов	25%		Судебными органами и земельными комиссиями при взимании пошлины. Судебными и нотариальными органами, при взимании платы, а также и РИКами в пределах предоставл. им прав (см. отя. быв. Щегл. УФО от 29 I—25 г. № 970).
4) К субсид. пошлине	100%		
5) К плате, взимаемой на основании утвержденных, таксы нотариальными органами.			
а) За совершение актов об отчуждении строений от платы	200%		
б) За совершение актов на право застройки от платы	50%		
в) За совершение всех остальных действий, плата коих предусматривается таковой равно за засвидетельствование в нарядах и подлежащих учр. копий, подписей и т.ч.—от платы	100%		
1. Сбор с отпускаемой из лесных дач древесины.			
а) с государственных, кооперативных учреждений и предприятий, коллективов безработных, организуемых комитетами бирж труда, для оказания помощи безработным, а также с кустарей и ремесленн. в пользующихся льготой по налогам, согласно ст. 1-й и примечания к ней декрета ЦИК и ЦК СССР от 10 IV—25 г. и 12-VI—25 г. от действительной продажи, стоимости древесины	20%	В горск. и внегор. поселен. округа.	Сбор взимается органами Наркомаема со всех лиц и учреждений, заготавливающих в лесных дачах древесину, путем начисления надбавок на действительную продажную стоимость древесины (попенная плата). Поступившие суммы сбора, которым ведется точный учет вносятся в кассу РИКов и СФО, одновременно с уплатой господох. (попенной платы).
Примечание:			
1. Отпускаемая из лесных дач древесина для эксплуатационных надобностей золотопромышленных предприятий как государственных, так и частных, по льготной предусмотренной декретом СНК СССР от 23-IX—24 г. таксе попенной платы—от взимания местного сбора освобождаются.			
2. Размер сбора в 20% взимается, как с государственных учреждений, состоящих на государственном и местном бюджетах, так и с госучреждений и предприятий, переведенных на хозяйственный расчет.			
3. В случае бесплатного отпуска древесины—сбор не взимается.			
11 Налог с транспортных средств.			
1. С выездных лошадей, принадлежащих владельцам подоходного налога по катег. „В“ (за исключением гр. V 11, катег. „В“) владельцам подоходного налога катег. А и Б, облагаемых подоходн. налогом по совокупности доходов, а также разн. рода обществам, обремененным предприятиям, находящимся на хозяйственном, с каждой лошади:	25 р.	В городских и внегородских поселениях округа.	В г. Щегловске, и Кемруднике налог взимается СФО. В г. Ленинске и г. Кузнецке в горпоселк: Прокопьевск, Бачат, Гурьевск и в во внегородских поселен.—соответствующ. фин. налоговыми частями РИКов. Срок уплаты по г. Щегловску, Хумзаводу и Кемруднику—15 Июня 1926 г.; по остальным местностям срока устанавливаются соответствующими РИКами но с неурезанным условием, чтобы со дня рассылки наведенный до срока платежа налога был промежуток не менее месяца.
а) В г. Щегловске, Хумзаводе и Кемруднике	24 р.	тоже	
б) в г. Ленинске и Кузнецке и горпоселках—Бачат, Прокопьевск, Гурьевск	20 р.	тоже	
в) сельместностях, в том числе—Топках ст. Белочо и ст. Кузнецке (Сад-Город)	16 р.	тоже	
2) С выездных лошадей, принадлежащих рабочим и служащим, не относящимся к пункту 1 11-й ст., с каждой лошади:	14 р.	тоже	
а) В г. Щегловске, Хумзаводе и Кемруднике			
б) В городах: Ленинск, Кузнецк, в гор. поселениях: Прокопьевск, Бачат, Гурьевске и сельместностях: ст. Белочо, ст. Кузнецк (Сад-Город), ст. Топки			

(Продолжение в след. номере).

Зам. пред. Окрисп олкома Попов.
Ответ. секретарь Иванов.